



GRATA
INTERNATIONAL

Local Knowledge
for Global Business

www.gratanet.com

Какие законодательные изменения ожидают малый российский бизнес в 2020 году?

В 2020 году запланировано немало изменений, которые коснутся предпринимателей и небольших компаний. Для малого бизнеса ожидается рост страховых взносов индивидуальных предпринимателей, отмена льготных режимов для продажи определенных товаров. Разумеется, будут и позитивные моменты, например, расширение территории действия режима для самозанятых, возможное повышение лимитов по УСН и отмена некоторых отчетных форм.

Ежегодные взносы индивидуальных предпринимателей составляли 36 238 рублей. Со следующего года цифра будет увеличена до 40 874 рублей, 32 448 из которых пойдет на пенсионное страхование, а 8 426 - на медицину. Как и в предыдущие годы, если доход превысит 300 тысяч рублей, нужно заплатить 1 процент на пенсию с суммы, превышающей эту цифру.

В 2020 году будет повышен МРОТ, теперь он составит 12 130. Это тянет за собой серьезное повышение финансовой нагрузки для предпринимателей, имеющих в штате наемных сотрудников, оформленных по трудовому договору. Во-первых, сама зарплата наемных работников должна быть не меньше минимального размера оплаты труда. Во-вторых, с этой суммы считаются платежи в фонд социального страхования и ПФР.

Самое заметное из «негативных» изменений для бизнеса в 2020 году в части налогов — это постепенный отказ от ЕНВД. Полностью этот режим будет отменен с 1 января 2021. Но уже в 2020 году будет запрещено применять ЕНВД при продаже товаров, подлежащих маркировке, например, обуви; одежды и аксессуаров из натурального меха; лекарственных препаратов.

В начале 2019 года правительством был принят новый резонансный закон о налоге на профессиональный доход, прозванный в народе “Налогом на самозанятых”. Инициатива позволила гражданам, работающим на себя, выйти из тени в правовое поле и платить минимальные взносы в бюджет: 4 процента от доходов при работе с физическими лицами и 6 процентов - с юридическими.

Новшество заработало в качестве пилотного проекта в 4 регионах: Москва и Московская область, Республика Татарстан, Калужская область, Санкт-Петербург и Ленинградская область. Предполагалось, что такое положение дел продлится еще 10 лет. Но в правительстве решили ускорить переход и уже со следующего года предложено распространить действие налога на самозанятых на все остальные субъекты Федерации - всего 81 регион.

Главная задача нового налога - снижение нагрузки на малый бизнес, прежде всего, индивидуальных предпринимателей. Они могут использовать новый налог как альтернативу существующим режимам, но все не так просто. Дело в том, что применение налога на профессиональный доход сильно ограничено. Налог на самозанятых применяется только для сферы оказания услуг и торговли продукцией собственного производства (исключительно ручной работы).

УСН тоже претерпит существенные изменения, но, продолжит действовать. Сейчас пользоваться режимом могут индивидуальные предприниматели, имеющие до 100 наемных работников и доход, не превышающий 150 миллионов рублей.

Со следующего года лимит будет увеличен: применять УСН можно будет, если доход составляет до 200 миллионов, а количество сотрудников - до 130 человек. Но в этом случае оплата будет выше. Налоговая ставка возрастет до 8

процентов по модели “Доходы” и до 20 процентов по модели “Доходы минус расходы” (сейчас это 6 и 15 процентов соответственно).

Автор: Екатерина Шлыкова – помощник юриста
GRATA International St. Petersburg

Специализации

[НАЛОГОВОЕ ПРАВО](#)

Регионы

[РОССИЯ](#)